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Protokół Nr 16/2026 

z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Wierzchosławice 

w dniu 2 marca 2026 r. 

 

 

Miejsce posiedzenia: Urząd Gminy Wierzchosławice (I piętro - Sala Konferencyjna). 

 

Posiedzenie rozpoczęto 2 marca 2026 r. o godzinie 15:03, a zakończono o godzinie 15:26 tego 

samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 2 członków Komisji: 

Obecni: 

1. Roman Kucharski 

2. Tomasz Pochroń 

3. Artur Wrona 

 

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli: 

▪ Wojciech Aleksander – Zastępca Wójta Gminy 

▪ Dariusz Lech – Sekretarz Gminy 

▪ Dawid Mocny – Przewodniczący Rady Gminy 

 

1. Otwarcie posiedzenia. 

 

Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji Roman Kucharski. Przywitał 

zaproszonych gości, poinformował, że w posiedzeniu uczestniczy wymagana ilość członków 

Komisji, co pozwala na podejmowanie prawomocnych decyzji. 

 

2. Przyjęcie porządku posiedzenia. 

 

Przewodniczący Komisji poinformował, że Radni wraz z materiałami na Komisję otrzymali 

proponowany porządek posiedzenia, innych propozycji do porządku posiedzenia nie było. 

 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie porządku posiedzenia. 
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Wyniki głosowania 

ZA: 2, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (2) 

Roman Kucharski, Tomasz Pochroń 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Artur Wrona 

 

Przyjęto porządek posiedzenia, jak niżej: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przyjęcie porządku posiedzenia. 

3. Przyjęcie protokołu Nr 15/2026 z posiedzenia w dniu 27 stycznia 2026 r. 

4. Rozpatrzenie wniosku o wprowadzenie stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla 

wspólnoty lokalnej. 

5. Wolne wnioski. 

6. Zamknięcie posiedzenia. 

 

3. Przyjęcie protokołu Nr 15/2026 z posiedzenia w dniu 27 stycznia 2026 r. 

 

Przewodniczący Komisji poinformował, że protokół był wyłożony do wglądu w Biurze Rady 

Gminy oraz przekazany członkom Komisji elektronicznie.  

 

Pytań oraz uwag do protokołu nie było. 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu Nr 15/2026 z posiedzenia w dniu 27 stycznia 2026 r. 
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Wyniki głosowania 

ZA: 2, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (2) 

Roman Kucharski, Tomasz Pochroń 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Artur Wrona 

 

4. Rozpatrzenie wniosku o wprowadzenie stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla 

wspólnoty lokalnej. 

- Przewodniczący Komisji Roman Kucharski poinformował, że wpłynął wniosek zaadresowany 

do Przewodniczącego Rady Gminy Wierzchosławice o wprowadzenie pod obrady Rady Gminy 

stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej, który został przekazany do 

Komisji Skarg, Wniosków i Petycji celem zaopiniowania. Wniosek ten został wysłany do 

większości gmin w Małopolsce. Podjęcie przez Radę takiego stanowiska byłoby wyrazem 

poparcia dla polskich rolników, którzy mierzą się obecnie z ogromnymi problemami 

dotyczącymi produkcji i sprzedaży, np. zbóż, mięsa, warzyw, owoców jednocześnie przy bardzo 

drogich środkach do produkcji rolnej. Sytuację pogarsza sprowadzana tańsza żywność zza 

granicy w czasie produkcji, której używa się niedozwolonych środków chemicznych, a nawet 

hormonów wzrostu, które są szkodliwe dla konsumentów. Dla polskich rolników, właścicieli 

zwłaszcza małych i średnich gospodarstw rolnych dochód uzyskiwany z produkcji rolnej stanowi 

źródło utrzymania dla całej rodziny. Zalew żywności zza granicy może spowodować upadek 

polskiego rolnictwa i ogromną biedę na wsi. Podkreślić należy, że polskie produkty rolne są 

dobrej jakości, są zdrowe i smaczne. Przykro jest patrzeć, jak późną jesienią na polach pozostają 

ogromne niezebrane ilości kapusty i innych warzyw jak np. marchew, ziemniaki oraz owoców, 

jak jabłka w sadach. To powinno trafić do polskich sklepów, ale w wielu marketach na półkach 

jest wiele produktów tanich o niesprawdzonej jakości.  

Następnie Przewodniczący Komisji odczytał pełną treść wniosku. 
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- Radny Gminy Tomasz Pochroń zabierając głos powiedział, że Rada Gminy mogłaby przyjąć 

takie stanowisko, ale zaproponował, aby wypracować własne, a nie kierować się gotowymi 

materiałami. Następnie dodał, że jest założona grupa tego Stowarzyszenia na Facebooku, na 

którym są publikowane informacje, które gminy przyjęły które nie przyjęły nawet 

z komentarzem. Profil został założony w lutym, jest mapa gmin, jak to wygląda. Część gmin jest 

na tak, część na nie. 

- Przewodniczący Komisji Roman Kucharski: nasza Gmina jest specyficzna, bo dużo pól 

zabrała autostrada, żwirownie i takich lokalnych rolników jest bardzo mało. Jest kilku 

o większych obszarach, ale nie możemy się tylko tym sugerować, ponieważ skala jest 

ogólnopolska, jak np. na północy, na Mazowszu, są województwa, gdzie jest przewaga rolnictwa, 

mieszkańcy żyją z produkcji rolnej. Dobrze by było moim zdaniem takie stanowisko podjąć. 

- Sekretarz Gminy Wierzchosławice Dariusz Lech zapytał, czy te informacje co ta grupa załącza, 

czy w waszej ocenie one są nieprawidłowe, coś jest nie tak? 

- Przewodniczący Komisji Roman Kucharski: inne gminy takie stanowisko akceptują, ale 

wyrażają je w swoich słowach.  

- Radny Gminy Tomasz Pochroń: trochę inaczej, ale zachowując sens. 

- Przewodniczący Rady Gminy Dawid Mocny: wszystkie te stanowiska to niewiele zmieniają. 

Ogólnie przyjmujemy, ale ono nie ma żadnego wpływu na rzeczywistość, która nas otacza. Nie 

wiem, czy jest zasadne i jest taka konieczność przyjmować coś takiego.  

- Sekretarz Gminy Wierzchosławice Dariusz Lech: to jest takie deklaratywne. 

- Radny Gminy Tomasz Pochroń: stanowisko ku zwiększeniu świadomości mieszkańców. 

- Sekretarz Gminy Wierzchosławice Dariusz Lech: temat jest ważny i jest teraz dosyć aktualny. 

Chodzi o to, żeby gminy się też wypowiedziały co o tym sądzą. 

- Przewodniczący Komisji Roman Kucharski: gdyby takie stanowiska gminy podjęły to byłoby 

to wsparcie dla organizacji rolniczych, które z Rządem negocjują, dyskutują. 

- Radny Gminy Tomasz Pochroń: ja sugeruję własne stanowisko. 

- Sekretarz Gminy Wierzchosławice Dariusz Lech: to jest Państwa decyzja, bo później będziecie 

na sesji Rady argumentować, to są raczej takie rzeczy deklaratywne. Jest jeszcze na to czas, 

miesiąc na rozpatrzenie wniosku. 

- Przewodniczący Komisji Roman Kucharski: to stowarzyszenie chce, żeby gminy się 

wypowiedziały, że to nie tylko działacze tych kół rolniczych, ale też mieszkańcy na wsi, że 

popierają te działania. Decyzję ostateczną podejmiemy na kolejnym posiedzeniu, ponieważ 

komisja również się spotka w sprawie skargi na Dyrektora Szkoły Podstawowej 

w Wierzchosławicach. 

 

Na tym dyskusję zakończono. 
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5. Wolne wnioski. 

Dyskusji nie było. 

 

6. Zamknięcie posiedzenia. 

W związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Roman Kucharski 

dokonał zamknięcia 16 posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 

 

Na tym protokół zakończono.  

 

 

 

Protokolant:        Przewodniczący Komisji:  

 

 

Karolina Ducinowska      Roman Kucharski 

 


